

救恩學校

2014-2015 年度

☞ 校長來信(五)

各位親愛的家長：

自踏進二零一五年，轉眼便是和暖的三月了，為了配合這潮濕的春季，我特意栽種了十多盆小盆栽，頓感家中生氣盎然。

學校活動一項接一項，繼精彩富挑戰性的小五歷奇和領袖訓練營，便是學生全民參與的陸運會，今年移師至小西灣運動場，參與者都十分喜歡。在多項比賽中，同學精英輩出，頻頻破大會紀錄，救恩同學運動才華出眾。



我亦進行了觀課活動，今年每課節一小時，加上觀課前後與老師進行專業交流，並舉辦有關觀課後的教師發展工作坊，實在不輕鬆。但心情興奮，因為所見的均很正面，師生主動，學習效能很高。隨之而來的是救恩學校第一次舉辦的家長觀課，大家反應良好，家長十分歡迎這次安排，認為能促進家校合作交流，相信會持之以恆。

農曆新年假期前的「新春家校晚會」，一如過往出席者眾，除了家長同學外，一眾舊生、準小一生家長和同學亦有參予。相信當晚是最觸目的環節是九位高大威猛的男老師聯同四位精靈活潑的小五男生表演的舞龍舞獅項目，大家龍馬精神，生氣勃勃，帶出健康正面的訊息！



翌日，我與十位校董及老師參加了由 Institute of Positive Education, Australia 主辦，為期三天的「正向教育培訓營」。我們真的獲益良多，就不同有關正向教育的範疇進行了深入的了解和反思，大家不停地思考如何將這些理想的觀念，扎根於救恩學校的土壤上。故此，於三月九日的教師發展日，全校教師會進行交流，構建正向課程，造福學生！



今年春節我並沒有到外地進行教育考察，除了向親友拜年，接待嘉賓，值得一提的就是我安排了一天同樂日，招待了七位同學，他們是學校舉辦的「愛學習獎勵計劃」的優勝者，集齊了六個 Token，便可到我家中拜年、行山、聚餐、拿紅包、玩遊戲，可謂不亦樂乎，我也很享受這特別的一天啊！



喜聞許多家長認同學校引領學生關懷香港社會的發展方向，自從我設計了小五的「讓愛傳出去」單元課程，高小同學更懂得社會共融的可貴，更具同理心，更深切體會尊重的真義。有見及此，在三月二十七日(星期五)晚上，家長班講座主題為「繁榮面紗背後的香港」，很榮幸地邀請了三位講員。余偉業先生(「要有光」創辦人及行政總裁)，余先生為了回應貧窮和房屋問題，構思了「光房」計劃，旨在讓業主善用物業去扶助有住屋困難的單親婦女及兒童自力更生，該計劃深受政府讚賞，傳媒廣泛報導，社會人士支持；葉漢浩博士(工業福音團契總幹事)，於2009年與新福同工合作創立關懷貧窮學校並擔任創校義務校長，葉博士在中學、教會及私人機構推動關懷貧窮課程，建立長遠關懷貧窮的價值觀；同時亦常到不同教會及學校主持講座，以推動關懷文化及反思基督徒的時代使命；劉黎嘉瑩女士(新福事工協會副總幹事)，該會一直致力服務新來港人士(包括國內和南亞裔群體)、貧窮及基層家庭，以及被社會邊緣化的一群，協助他們融入社會；並與他們分享基督信仰，關心他們身心靈的需要，達致全人關懷。我會從教育角度探究該議題，主持討論及台下發言，希望各位撥冗參加，支持這次難得的聚會。

近日，我和馮副校長忙於籌備將於暑期進行的「課室改善工程」，有個別相熟家長提出課室仍簇新，無須裝修。其實，隨着學校發展，課程教學法日益進步，現時的課室空間使用、設備和環境，實在有改善餘地，正所謂不進則退，學習環境對學習成效影響不少，經過多年前往歐洲學校考察的經驗，使我有一定的體會和了解，明白令同學們置身於整潔、光亮、清新、平靜和先進的學習環境的重要性。我呼籲各位家長同學踴躍支持，一起參與四月二十五日(星期六)早上的「救恩教室顯新姿」的步行籌款活動，令救恩學校擁有理想的學習環境，同學的學習會更精彩！

隨着學校營運經費增加，校董會建議將學費由4450港元增至4650港元，升幅接近通漲，有待教育局審批。假若家長經濟上有困難，學校已預留基金作資助之用，請與學校聯絡，校方絕不會因學費問題而影響學生在校接受優良教育的機會。

由於胃痛了一段日子，便找了一位專科醫生作了詳細的檢查，透過超聲波檢查發現肝部有陰影，便立即做了磁力共振 (MRI)，陰影是血管瘤，沒有其他大礙；再入院照了胃境和腸鏡，證實患了胃炎，正服用藥物治療。在此，我特別感謝蕭校監、各位校董、救恩堂祈禱小組、家長、老師和同學的代禱和關愛，在這次經歷中，讓我心中有平安和喜樂，亦體會到生命的脆弱和限制，令我更珍惜生命。我會靠着主的恩典，活在當下，疼愛身邊的人，努力推動正向健康，實踐有意義的人生。

在新春期間，再次祝賀大家主恩滿溢，身體健康，洋洋得意！

陳梁淑貞校長
二零一五年三月三日